DAOKAN

责编:王于奎 版式:江佩泓 校对:陈美萍 电话:88982184

镇干部植树复绿

CHENGZHEN

溪口启动第二轮四明山辖区生态修复工作

□通讯员 建青 裕定 卓江安本报讯 春来催人勤。植树节前夕,区委常委、溪口镇党委书记周世君带领部分镇干部来到浒溪线路旁的沙堤村吡林山上,参加植树复绿行动,为四明山"绿肺"复苏贡献一份力量。这也标志着溪口镇第二轮四明山辖区生态修复工作正式启动。

当天上午8点半,参加植树复绿的60多位镇干部早早地来到了吡林山。在山上的各个角落,大家几个人一组,挥锹、培土、种树。不到一小时,共种下400余棵浙江楠、桢木等树种,原先空旷单调的山坡有了树木点缀,

焕发出勃勃生机。下一步,该镇农村 发展局还将组织人员,在浒溪线入山 亭至雪窦寺段两侧种下3600多棵浙 江楠和桢木。

据了解,该镇从2013年底开始实施四明山生态修复工作以来,到去年底共完成20250亩的山林复绿,圆满完成宁波市政府下达的5年生态复绿

今年起,该镇将开展以38万亩生态公益林和2万余亩复绿区块森林抚育为主的第二轮四明山生态修复工作,为期3年。

图为复绿现场。



溪口美容美发行业抱团参展广交会

□通讯员 卓建青

本报讯 3月11日下午,溪口美容美发行业参加春季广交会的最后一批企业主回到家乡。他们中参展广交会最长的已有24个年头,今年赴会的企业数量为溪口历年之最,共有34家。

溪口美容美发产业在国内饮誉已久,早在2005年9月上旬溪口就获评"中国美容美发器具生产基地",2009年底又摘得"中国理发器具产业制造

基地"铜牌。理发器具产业虽然包含在美容美发器具行业中,但溪口的理发器具产业在全国独树一帜,仅以电推剪为例,其市场份额占到全国的85%。全区近100家理发器具企业有33家集中在溪口,是该镇的一大支柱产业。块状经济的凸显和行业研发能力的领先,使得广东、温州等地都贴牌生产奉化溪口的理发器具产品。

自1998年9月组建成立国内第一 个美发美容器具协会以来,溪口历届 镇党委、政府因势利导,强化服务,力促产业成块发展。目前,会员企业的总资产已逾4亿元,厂区面积超过8万平方米,生产的电推剪、手推剪、电动剃须刀等产品国内市场份额占到45%左右,出口额占全国同行业60%以上。华尔推剪的刀片研发中心,为全世界同行设计、研究、制造美容美发器具用刀片。宁波神剑理发器具有限公司成立的行业首家区级美容美发器具工程研发中心,已累计创新开发20多只专利产品,其"神箭"和

"DTS"相继在国内和20多个国家注册, 产品在全国各省各地区和五大洲50多 个国家建有自己的销售网络。

据溪口镇现任美容美发器具协会会长葛挺介绍,今年全镇抱团参加广交会的企业是24年来最多的一年,下半年还将照例"赴约"秋季交流会。参展的业主、展厅及场馆数量规模,为全国同行之最,充分显示了溪口美容美发产业在国内的实力与水平。

网红村新建有机 草莓格外香甜

□通讯员 卓建青

本报讯 蒋大为一曲《在那桃花盛开的地方》唱红了"中国水蜜桃之乡"溪口镇新建村。近3年来,位于村北山坡的一片红梅花又让新建村成了"网红"村,前不久还上了央视《新闻联播》。爱吃草莓的人还知道,新建村的草莓特别甜,这是该村乡村游的另一招牌。

据了解,由于采用粘性黄板、施用 餐厨垃圾有机肥等措施,今年新建村 草莓品质大大提升。

昨天上午,笔者来到新建村草莓 基地,看见村民们正忙着采摘草莓。 据村书记唐敦大介绍,为培育四季采 摘游,从2016年起,村里种了20亩草 莓,今年只有章姬和红颊两个品种。 "由于采用连栋大棚种植,棚很高,温 度相对来说比较低,草莓到1月初才 上市,比同行迟了半个月。"

笔者在大棚内看到,草莓地里每隔一段距离插着一张黄板。唐敦大介绍说,这是粘性黄板,专门用来粘虫子,去年已在水蜜桃、甜瓜等水果田用过,效果很好。"草莓棚内的飞虫很容易被黄板粘住,自然少了农药防治,保证了生态化种植。"

为提升草莓品质,新建村还施用 自产的餐厨垃圾有机肥。去年村里实 施垃圾分类和餐厨垃圾有机化处理, 生产了很多餐厨垃圾有机肥。在通过 相关部门检测后,这些有机肥就施用 在草莓地里。

"餐厨垃圾中含有钾,自然是较好的有机肥料。经检测,餐厨垃圾有机肥与菜饼肥料不相上下,极有营养。"据唐敦大介绍,村里的草莓从来都不使用膨大剂,所以采摘以后草莓的保鲜期也特别长,放三四天没关系。

桃花即将盛开,赏花摘草莓,又将 给新建村新添更旺的人气。

图为管理人员采摘的草莓。





文明让古镇更美

"国是家,和为贵,诚立身,孝当先,善作魂,俭养德……"为迎接浙江省小城镇文明行动考核验收,近日,一批以文明礼仪、家训为内容的"三字经"灯笼扮靓了溪口的主要街区和文化广场,潜移默化地熏陶着古镇居民和游客的心灵。 图为银凤广场一角。 通讯员 卓建青

2017浙江省旅游总评榜揭晓

溪口喜获年度旅游景区人气奖

□通讯员 卓建青 裘国松

本报讯 经过几个月的评选, 2017浙江省旅游总评榜榜单上周揭晓,宁波溪口雪窦山风景名胜区与西湖景区等15家景区一起喜获年度旅游景区人气奖。本周起,溪口上榜旅游品牌将代表溪口,向全国展示风采。

作为影响中国旅游业界的大事件,由浙江省旅游联合会、浙江日报报业集团指导,浙江日报、钱江晚报、浙江在线、江南游报共同主办的"2017浙江旅游总评榜"堪称旅游评选之盛事。以其独特的权威性、公信力和影响力,通过行业评选寻找业界标杆,展示浙江旅游发展的新成就、

新经验、新风貌,分享浙江旅游创业创新的汗水与喜悦,传递诗画浙江的正能量。

1月19日,由人民日报社主办的 "2018中国旅游风景大会暨中国旅游 目的地创新与合作高峰论坛"上,溪口 雪窦山景区荣登"中国最佳亲子游目 的地TOP20"榜单。

新体制带来新活力。去年初,溪口旅游集团和中国银泰、利泉投资三方合资成立的溪口旅游开发股份有限公司正式实施市场化运作,景区去年接待游客481万人次,同比增长12%,经营收入1.36亿元,同比增长8.5%,两项增幅均创近几年来的新高。

溪口景区正在抓紧建设一批重点项目。原溪口宾馆东侧的7家"低小散"企业被陆续迁至周边工业区,该地块于去年10月开工,将在2020年建成"民国风情街"。同时,溪口博物馆将被迁至武岭中学旧址。迁出后,其旧址将被改建为五星级度假酒店。

去年以来,景区还通过与中央电视台等主流媒体合作,使"民国第一镇"和"中国佛教五大名山"的海内外知名度持续扩大。在飞猪、携程、大众点评等在线旅行平台上,溪口景区还结合我市其他热门景点,推出了多款适合不同人群的旅游产品。

热心代表 资助山区困难群众

□通讯员 雪山 轶彦

本报讯 日前,溪口镇人大主席李常盛、副主席徐海 琴和镇人大代表竺浩君等一行人来到董村,走访慰问10 位困难群众。

据了解,此次慰问由竺浩君个人出资2万元,慰问的每位困难群众都是患病在身,家境窘迫。竺浩君说,虽然这些钱帮不了他们大忙,但希望可以帮他们克服一时困难,增强美好生活的信念。

岩头古村游 新添奇遇谷景点

□通讯员 卓建青 张裕定

本报讯 最近,岩头古村新的旅游景点——奇遇谷正式 对外试营业开放,吸引不少游客前来参观游玩,人气大增。

前天是周日,来自宁波的李先生带着自己的家人,来岩头奇遇谷游玩。走进景区之后,看到各个奇妙的景点,李先生就忙着给家人们拍照。他说自己是看了朋友的微信圈推荐前来的,确实不虚此行,景点很有特色,非常耐看。

奇遇谷位于岩头古村村口,是一个集观光、餐饮、住宿、娱乐于一体的综合旅游项目,总投资2000万元。整个景区依山而建,里面有倒立屋、鞋屋、悬挂屋、玻璃栈道等多处奇幻景点。据项目负责人徐小风介绍,这个旅游项目的初衷意在走差异化发展之路。"奉化正在打造全域旅游,我们发现很多乡村旅游的同质化太严重,几位合作伙伴在探讨时,就打破常规思路,创新设计理念,完全不同于乡村旅游风格,建成让一些年轻人崇尚喜爱的亲子欢项目。"

"人生都是一次奇妙的遇见。在奇遇谷,游客们都会遇见发现建筑都是怪怪的,许多房子倒立的,包括斜的、弯的,令人觉得很突兀、很奇怪,这恰恰互补了岩头古村旅游多元化的一种时尚缺憾。"徐小风希望靠奇遇谷别具一格的旅游项目,能吸引更多的游客走进岩头古村,为岩头乡村游发展"添砖加瓦"。

张培娟:

中山社区的"爱心天使"

□通讯员 卓建青 郑轶彦

"人生有三位最好的老师:一是兴趣,有了兴趣,内心才有执着追求;二是苦难,每次遭受的苦,都会给你成长;三是爱,爱像口袋,往里装是幸福,往外拿就是成就感。成功的人生,要用兴趣去追求,用苦难去磨砺,用爱去生活。"张培娟,就是这样一位生活在溪口中山社区的"爱心天使"。她用爱赢得了社区居民的尊敬和信任,2016年12月16日,在4600余名选民的参选中,作为无党派居民,她以高票当选为区首届人代会女代表。

谈起张培娟与社区工作结缘,中山社区书记、主任蒋利萍说是件很自然的事。"她经常来社区帮2个女儿盖章办证什么的,一回生二回熟,人很热心善良,心直口快,渐渐地关心起社区工作的烦琐细事来,希望能尽自己的微薄之力为社区做点事、献点爱心,于是,我们便熟识了,记住了她。"

2015年,中山社区有2名贫困学生考上了大学,家境十分贫寒。在一次碰面之机,蒋利萍把这2人的境遇告诉了张培娟,她十分爽快地答应资助他俩上大学,一直到大学毕业。2016年,居民皇甫桂飞唯一健康的二儿子,在意外事故中死亡,她本人是残疾人,丈夫又患有直肠癌,其大儿子、三儿子均为精神重度残疾人,家庭生活困难。张培娟闻讯后,又慷慨上门慰问了这一多灾多难的家庭。社区独居老人冯刚,早年离异后一人独居,没有子女照顾,生活有较多不便。张培娟为其送去了一条冬被和营养品……

十几年来,张培娟与丈夫一起打拼经营着一家"超乐"理发器具工厂。好强好胜的她,不仅内操财务、管理,把几十个人的小厂管理得整整有条,还跑外承接业务生意。每年两次的广交会,她都参加,并以她的真心、爱心、细心和诚心,广交了国内近1000家的客户和商家,使"超乐"理发器具成为国内有名的品牌。

在工厂同事眼中,张培娟爱员工如亲人,爱工厂如家庭,视产品质量如生命。员工家里有什么三长两短,只要让她知道,张培娟总是热情地安慰施善、关怀献爱。去年,一位来自外省的熊姓员工的小孩,耳膜患病需动两次手术,张培娟在老公的支持下,资助5000元医疗费,今年又预付了第二次手术费用。

"做事充满热情,沉着稳重,力求尽善尽美,深思熟虑勤奋能干,富有责任感,严守纪律。"接触过张培娟的人都这样认为。

"初当代表,只有虚心好学,广交朋友,广听民声,关爱政府和社会,关注民生,才能不负众望,不辱使命。"张培娟这样说,也这样做。针对居民有了大小事总找社区干部的现状,今年初,她在调查的基础上,写了"消除服务盲区"的建议,向区人大一届二次会

议表达呼声,尽一个社区代 表的职责。

美哉溪口